
令和 3 年度 利用者アンケート(乳幼児親子) 
特定非営利活動法人ワーカーズコープ 

仙台市大野田児童館 

回答者数 10名 

 

●児童館が毎月発行している「児童館だより」などを通じて、情報がわかりやすく伝えられていますか？ 

・はい 10 ・いいえ 0  

 

●『はい』とお答えの方は役立っている内容を教えてください。 

・行事について知れる 5 ・児童館の開館日を確認できる 1 ・わかりやすくまとめられるい 2   

・未回答 2 

 

●児童館を利用する目的をお聞かせください 

・体を動かせる  2            ・広い場所で遊ばせたい 

・イベントに参加              ・子どもの遊び場として利用 

・家ではできない遊びができる        ・家にはないおもちゃで遊ぶ 

・お友達と遊ぶ 3             ・ママ同士のコミュニケーション 

・同年代のお友達と遊ぶと刺激になる 5   ・絵本の貸し出し 

 

●参加をしたイベントの内容はいかがでしたか？ 

 

音楽あそび (回答者数 14 名) 
・楽しかった                  

・楽器やおもちゃも、お家でも作れそうで勉強になった 

・体を動かせる歌がいっぱいで、とても喜んでいました      

・生演奏を聴かせることがとても貴重な体験だった 

・ふれあいがたくさんできてよかった              

・たまごのうた(紙皿シアター)が楽しかった 

・アンパンマンの手作りマラカスにとても喜んでいました 

・『とけいのうた』が特に楽しかった 

 ・音楽に合わせて、体を動かしたり、楽器を鳴らしたりととても楽しく活動できました。 

 ・手遊び、ふれあい遊びをたくさん教えていただいてとても楽しかった 

 ・やったことのない遊びができて、よかった 

 ・歌遊びや羊毛を使っての遊びなど、たくさんの種類があっておもしろかったです 

 ・色々なうたや遊びを知ることができて、すごく楽しかった 

 ・子どもの興味がある遊びを教えてもらえたことが、とてもよかったです。子どもとの接し方の相談をして

もらえてとても良かった。 

 

工作(回答者数 15 名) 
・梅雨とコロナでおうち時間が長いので今日作った工作(ロケット)で 1日遊べそう。家に帰ったら、的を作

って遊びたい 

・子どもが自分でできる内容が多くて、とても楽しかった  ・家でもできそうなので、やってみたい 

 ・ペンで描いたりするのが好きなので、とても楽しかった  ・導入の手遊びも楽しかった。 

 ・真剣に取り組めてよかった               ・工作が好きだったことに初めて気づけた 

 ・とっても楽しかった 4          ・子どもがグズリ気味だったが、居心地よく過ごせた。         

・粘土遊び(こねたり、型抜き)初めてだったので、家でもやってみます 3 

  

感覚遊び(寒天)(回答者数 8 名) 
 ・初めての感覚で楽しかった 2           ・普段できない遊びだったので楽しかった 3 

 ・母子ともに楽しめた                ・楽しく、ひんやり、夏遊び満喫できました。 

・家でもやってみたい 

 

 



おお♡てて～母のための時間～(工作)(回答者数 8名) 

  ・初めて手染め体験をしたので、とても楽しくリフレッシュできた。 

  ・子どもと離れることがなかったので、集中して作業が出来る時間がとても楽しかった。 

  ・初めての染物にワクワクしました。 

・とても楽しくあっという間の時間でした。作品もできて、思い出ができた。はぎの苑さんにも初めて来

させてもらって、色々教えてもらい、地域のことが知れて良かった。 

・久々に“ぼっとう”できる時間でした   ・何かを作ることは楽しいと思った。2 
・子どもをみててくれるので、作業が集中してできてよかった 

 

 

おお♡てて～母のための時間～(ヨガ)(回答者数 4名) 

・あっという間でのびのびできて、充実しました 

・先生のげんきな姿から、パワーをもらいました 

・ストレッチで身体を動かすことができて、スッキリしました 

・限られた時間の中で、十分に体をほぐすことができた。ヨガという癒しの時間を先生と、参加者と職 

員さんの力添えで共有できたことがとても嬉しかった 

 

もち花作り(回答者数 9名) 
 ・家で粘土遊びをしたことがないので、新鮮で楽しかった      ・手作りの体験ができてよかった 

 ・伝統的な行事で新鮮だった                    

・家ではなかなかできない体験で 大人も子どもも楽しめた 

 ・指先を使った遊びができて、嬉しかった              

・親子で粘土をこねこねして、とても楽しく参加できた 2 

 ・季節のものが学べ、作ることも楽しかった 

・もち花を知りませんでしたが、楽しいイベントに参加できて、とてもありがたかったです 

 

うぇるかむおおのだ(回答者数 16 名) 

 

●普段お子さんと遊びに行くところについてお聞かせください。(複数回答あり) 

・児童館  4               ・仙台市体育館 

・子育て支援センター(のびすくなど) 6   ・でんでんぱぱ(有料施設) 

・近所の公園 5              ・ザ・モール、ララガーデン 4 

 

●情報を得る手段として、どのようなツールを活用していますか？(複数回答あり) 
・インターネット 9  ・SNS(インスタ、Twitter)  ・市政だより ・口コミ ・児童館だより 2 

・フリーペーパー 

 

●コロナ禍において、お子さんの様子に変化が見られましたか？(複数回答あり) 
 ・下の子は特になし。2  

・上の子は願い事に、「コロナがおわりますように」と書いているので、気にしている 

 ・2020年はあまり外出したがらなかった 

 ・特に感じないが、手の消毒は自らやるようになった 

 ・コロナ禍での出産のため分かりません 4 

 ・多くの子どもがいる所では一緒に遊べないようです 

 

●『おうち時間』で工夫していることを教えてください。(複数回答あり) 
 ・テレビの時間をメリハリつけるようにしている 3 

 ・折り紙を折ったりして、楽しんでいる。粘土も取り入れてみたい 

 ・なるべく体を使って、あそべる 

 

●お母さんたちが困っていること、不安なことなどはありますか？(複数回答あり) 
 ・幼稚園情報が欲しい                ・図書館が利用しづらい 

 ・コロナの数が増えて児童館に通えなくなること 2  ・家ではお絵かきやぬりえなど予め、準備している 

 ・相談する人がいない                ・夏休み中など児童館で遊べないこと 

 ・話し相手がほしい                 ・コロナウイルスが心配 



 

●児童館でこんなことができたらいいなと思うことはありますか？(複数回答あり) 
 ・幼稚園情報、情報交換会の機会がほしい        ・誕生月に手形をとる 

 ・おさがり市                     ・イベント参加したい 

 ・親子クッキング                   ・体を動かすイベント 

 ・ママたちとの交流の場 

 ・月 1 回定期的に幼児クラブなどやってほしい(2 歳児) 

 

◎自由記述 
 ・イベントも少しずつ増えているので、ありがたい      ・新聞紙あそび 2 

 ・人数制限のある中                    ・親子でできる遊び 

 ・季節の体験ができると嬉しい 4             ・ヨガ 6 

 ・リトミック 3                     ・織物、小物作り 2 

 ・運動会 3                       ・地域で交流したい 

 ・音楽、楽器の演奏 7                  ・水遊び 

 ・手作りおもちゃ                     ・フォトスポット撮影会 

 ・運動、体を動かす 10                 ・エアロビクス 2 

 ・工作 3                        ・手形足形アート 

 ・寒天遊び 2                      ・家でも簡単にできる工作 

 ・お友達とふれあえるような遊び 3             

・テーマトーク、フリートークの時間があると嬉しい 

 ・廃材を使った遊びをしたい                ・9 か月、10か月の遊び方をしりたい 

 ・シャボン玉                       ・ボールを使った遊び 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



令和
れ い わ

３年度
ね ん ど

 利用者
りようしゃ

アンケート(児童クラブ) 

特定非営利活動法人ワーカーズコープ 

    仙台市大野田児童館 

回答者数 91 名 

 児童館
じどうかん

に遊び
あそ  

にきてくれるみなさんが、もっと楽しく
たの    

、安心
あんしん

した 所
ところ

になるように、アンケー

トに 協 力
きょうりょく

をしてください。あてはまる数字
すうじ

に○または、あなたの意見
いけん

を書いて
か   

下さい
くだ    

。 

 

１． あなたの学年
がくねん

を教えて
おし    

ください。 

① 1年
ねん

⇒38 名  ②2年
ねん

⇒22 名  ③3年
ねん

⇒17 名 ④4年
ねん

⇒9 名  ⑤5年
ねん

⇒５名   

⑥6年
ねん

⇒0 名  

２． 児童館
じどうかん

は楽しいですか？ 

1 はい⇒67 名   2 いいえ⇒5 名  3 どちらでもない⇒19 名  

３． 児童館ではどんな遊びをしていますか？ 

・ドッヂボール 32 名 ・鬼ごっこ 1 名  

・玩具(くみくみスロープ、オセロ、ブロックなど) 41 名 

・フリスビー 8 名  ・折り紙  5 名 ・ボードゲーム(将棋、チェス、ウボンゴなど) 12 名 

・読書 12 名  ・あみあみちゃん 5 名 ・カードゲーム(ﾄﾞﾌﾞﾙ、人狼など) 9 名 

・おえかき、ぬりえ、うつしえ 6 名 ・自作のカードゲーム 4 名   ・コマ 6 名   

・縄跳び 2 名  ・寝てる 1 名 

・職員とトークする 1 名      ・だるまさんがころんだ 1 名  ・お手玉 1 名  

・1 年生と遊ぶ 1 名 ・遊ばない 4 名 

・かくれんぼ 2 名 

４． 児童館
じどうかん

にあったらいいなと思うおもちゃや遊具はありますか？ 

・ない 28 名 ・ロボット 1 名・本館に置いてあるものをサテライトにもおいてほしい 1 名   

・竹とんぼ 1 名 

・学校にある遊具(ジャングルジム、ブランコ、のぼりぼう、鉄棒など) 41 名  

・ボードゲーム 1 名 ・ソフトボール 1 名 



・ゲーム機(Nintendo Switch) 11 名 ・スケボー 1 名 ・ピアノ 2 名  

・スケボー 1 名 ・だるまおとし 2 名 

・カードゲーム 8 名  ・ブレイブボード 2 名 ・ソフトボール 1 名   

・ポケモンのゲーム 2 名 ・フィギュア 2 名 

・レゴシリーズ 3 名  ・パズル 3 名  ・人形(シルバニアファミリー、リカちゃん) 2 名  

・おはじき 1 名 ・ラ Q 1 名 

 

５． 相談したいこと、困っていることはありますか？ 

 ・ない 84 名               ・友人関係 2 名 

 ・上級生が低学年へ優しくし過ぎる 3 名   ・(宿題や読書の時間に)廊下に居たい 1 名 

６． 児童館
じどうかん

とお家どちらが楽しいですか？ 

・家 49 名 ・児童館 18 名  ・どちらも 21 名  ・どちらでもない 2 名   

・未回答 1 名 

 

７． 自由に書いてね 

 ・ゆうぎ室遊びをいっぱいしたい。7  ・いっぱい遊びたい。1 

・最近、おうちで頭が痛くなる。    ・ダンスしたい。 

 ・おもちゃで遊びたい。3       ・シルバニアで遊びたい。1 

 ・おもちゃを増やしてほしい。4    ・ピアノで遊びたい。1 

 ・毎日映画が見たい。3        ・親子丼食べたい。 

 ・おやつの時間がほしい。3      ・セキセイインコを飼えたのが嬉しかった。 

 ・折り紙が上手にできるようになった。 ・児童館でゲームしたい。2 

 ・職員と遊びたい。1         ・児童館楽しくない。1  

 ・児童館大好き。楽しい。4 

  

 

 ご協 力
きょうりょく

ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



令和３年度 利用者アンケート 集計結果(児童クラブ保護者)  

特定非営利活動法人ワーカーズコープ 

仙台市大野田児童館 

回答者数 100名 

◎コロナ禍において、児童クラブの自粛はされましたか？ 
  ①協力した…２４名    ②ある程度協力した…４９名   ③協力できなかった…２４名 

 

１．児童クラブでの様子について「ミックスナッツ」などを通じてわかりやすく伝えられていますか。 

① はい…９９名    ②  いいえ…1名    

  

２．児童クラブでの対応について意見や意向を伝える場がありますか。 

① はい…９１名    ② いいえ…６名 

※自由記述：・何かあれば電話や本館に行って話をしている。連絡帳を利用する 

      ・コロナ禍だから仕方がないと思いますが、先生方とゆっくりお話する機会がないので。 

 

３．職員との話や連絡帳などを通じて、児童クラブや家庭での子どもの様子について情報交換がされていますか。 

① はい…８９名    ② いいえ…５名                            

※自由記述：・お迎えの時にいつもその日の様子を教えてもらっています。 ２ ・メール等もきて、分か

りやすい。 

・家庭の様子を話すことはあまりないが、児童館での情報は交換できていると思う。 

・お迎え時や連絡帳で私が一方的に伝えていたように感じます。返答がすぐにあるのはありが

たいですが、先生方から娘の様子をお伝え頂くのは  

少ないように感じます。 

        ・帰りに何も伝えられず、子どもから その日頭をぶつけたり 友達とぶつかってたんこぶがで

きたと聞くことがある。 

        ・家庭の様子を伝えることはできますが、児童館での様子をうかがう機会がないので。 

 

４．児童クラブでの生活がお子さんにとって楽しく過ごせる場所になっていると思いますか 

  ① はい…９９名   ② いいえ…１名  

※楽しいところ：・友達と遊べているところ ２５ ・宿題をやってくる・ 他の学年の子と遊べること １０ 

 ・新しいおもちゃがある ２ ・遊戯室で遊べること １０・色々な行事に参加できる ８  

 ・様々な本が読めること １２  ・体を動かしてくれている（運動）３ 

・ドッヂボールをしたり、いろいろな遊びや経験をさせてくれる。 ・本人が楽しいと言ってい

ます ３ 

        ・学年問わず遊べたり娘から「新しい友達ができたよ」と聞くと嬉しい気持ちになります ２ 

        ・庭に出て遊べる ３  ・おてだま等 普段家でできないものなどがあるから ６ 

 

※不満なところ：・本館利用が少ないこと。 ・特になし ・遊ぶ場所が狭い ・ドッヂボールで遊べない   

・一緒に過ごせる友達がいない。  

・宿題や 長期休みの学習時間が取れていない。 

        ・いつまで玄関先でのお迎えなのかということ。中の様子が分からないので どんな遊具がある

のか分かりません。また、先生方の子どもへの接し方がどのような感じなのか見えてきませ

ん。 

        ・あまり勉強していない様子がある。 ・外遊びができないところ 

          ・仲良しのお友達とサテライトと本館で別々になってしまうことが寂しいそうです。 

          ・(コロナ禍だから仕方ないですが…)仲良しの友達同士で座って食事などできないこと 

 

５．利用中の発熱やケガなどの処置、保護者への連絡等の体調変化への対応は十分だと思いますか。 

① はい…９９名   ② いいえ…1名    

※自由記述：・子どもが足をひねった際、保冷剤を当ててくださったり、指を怪我した際も絆創膏を貼っていた

だきました。 

      ・すぐ連絡いただいている。 ２・たんこぶに気づいてもらえなかった。  

・保険等の手続きの案内が欲しかった。 

活令和 4年２月 



 

６．安全対策が十分にとられていると思われますか。 

① はい…９５名   ② いいえ…１名    

※自由記述：・分からない。どんな対策を取っているか知らない。 

      ・先日、不審者訓練があったことを子どもから聞きました。 

      ・いつもありがとうございます。メールで確認できています。 

      ・感染対策に気を付けていると思うので。 

      ・室内を見る機会がないのでわからない。 

 

７．遊び道具や備品について。 

  ① 満足…９１名   ② 不満…２名 

 ＊あったらいいもの：・カプラ ・鉄棒(本人の希望) 

 ＊増やしてほしいもの：・パズル ・学校では教えてくれないシリーズの本 ・本 ・ドクターストーンの１２巻 

 ※自由記述…・おもちゃが多すぎる。学年ごとに相応の遊びを提供してほしい。 

       ・様々な遊び道具があるようで、満足しているようです。 

       ・どのようなもので遊んでいるのかよく分かりません。 

       ・友達と遊んでいたら、どんなことも楽しめるようなので「遊び道具が使えること」が有り難いです。

コロナ対策で使用制限が多かった時は、自宅から何か 

持っていけたらいいのに。と思いました。 

       ・先日、ドッヂボール大会？の時に「ドッヂボールに参加しない人たちはおもちゃ禁止」だったとのこ

とで、おそらく運営上 先生方にとって大事なご事情があったのでしょうが、うちの子は理由が理解

できず不満を漏らしておりました。 

 

８．その他、児童クラブについてのご意見等ございましたら、ご自由にお書き下さい。 

・いつもお世話になっております。コロナ禍の中細心のお心遣い感謝しております。 

・遊戯室で映画鑑賞をする時があると聞きました。部屋の大きさの関係もあると思いますが、できれば体を動

かす時間を増やしていただければと思います。 

・外遊びを増やしてほしい。(本人が外遊び大好きなので)    

・以前 感染専門家の感染対策についてみてもらっているか聞いていたが、頓挫された。 

・宿題の時間にふざけたりしていないか、目くばせお願いします  

・大変かとは思いますが、外遊びの時間をもう少し増やして頂けるとありがたいです。 

・長期休業にイベントが多くあると思いますが、コロナ禍で自粛の協力をしていたため、イベントに参加した

くてもできないことがありました。前もって知らせて頂けるとありがたいです 

・先日 TVで放送されたと聞きました。放送日など連携いただきたかったです。また子供の口から不審者がいて

警察が来たと話を聞きました。そういう情報も連携してほしいです 

・イベントなど行事ごと考えていただいたり、子ども達の楽しいことを考えてくださり感謝しております 

・何か話をする時は プライバシーに配慮して 周りに人がいないところなどで話をしてほしい。上から目線で

の話をされる方がいるので気をつけてほしい 

・兄妹一緒で家から近い所にしてほしい   

・お迎え時に児童館での様子を教えていただけたらうれしいです 

・長く続くコロナ禍の中、先生方には日々子どもたち主体の活動を考えながら運営して頂き、本当に

ありがとうございます。仕事に集中できるのも安心して 

・我が子を預かっていただけるからであり感謝してもしきれません。ただやはり、コロナ禍前と比べ、

先生方と言葉を交わす機会が少なくなったことを残念に思います。また、保護者が集まっての意見

交換も「色んな価値観の保護者がいる」と知ることができ、貴重な機会でしたし、先生方のご意見

をうかがうこともできたので… また開催していただくのを楽しみにしております。やはり人と人

との信頼関係を築くには「話をする」ことがとてもだいじなのに、コロナ禍でそれが自由にできな

いこの社会の現状を恨めしく思います。先生方も悩まれながらの運営だと存じます。 ２ 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

 

 

 

 



令和 3 年度 中学生・高校生用アンケート 

特定非営利活動法人ワーカーズコープ 

仙台市大野田児童館 

回答者数 18 名 

児童館は０歳から１８歳までのみんなの居場所です。 

中学生・高校生の皆さんともっと出会いたい、児童館に来てほしいという思いから、皆さんにアンケートをお願いし

ます。 

皆さんからいただいた大事なご意見を、児童館がみんなの居場所にするために役立てたいと思っています。 

以下の質問にお答えください。 

 

① 何年生ですか？ 

・中 1 (4) ・中 2(7)  ・中 3(1) ・高 1(3) ・高 3(3) 

 

② いつもどんなところで遊んでいますか？ 

・自分の家(7)  ・公園(6)  ・ザ・モール(4)  ・友達の家(3) ・仙台市体育館(2) 

・学校の体育館 ・ララガーデン長町 ・イオン ・ツタヤ ・マック ・家の前(2) 

・仙台駅 ・ラクウー(Rakuuu) ・無料で使えるグラウンドありの公園 

 

③ 中学生・高校生の居場所には、どんなものがあったらいいと思いますか？ 

・ゲームができる（15） ・スポーツができる(12)  ・Wi-Fi がつながっている(11) 

・勉強ができる(6)    ・料理ができる(5)     ・楽器ができる(2) 

・その他 4(ボードゲーム２、バドミントン、充電器) 

 

④ 居場所がどんなところにあったら、行きたいと思いますか？ 

・学校の近く(6) ・家の近く(15)  ・駅の近く(1)  ・その他（なし） 

 

⑤ 何時頃まで開いていると利用したいですか？ 

・18 時(1) ・19 時(11) ・19:30(1) ・20 時(3) ・21 時(1) 

 

⑥ 仙台市内に中学生・高校生だけの児童館があったら、利用したいですか？ 

・はい(14)  ・いいえ(3) 

 

ご協力ありがとうございました。 

 


